

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1 ГОД  
ИЗДАНИЯ.  
№ 10 (42)  
Четверг  
15 марта  
1945 года  
Выходит 1 раз  
в неделю  
по четвергам.  
Цена 15 коп.

## Повысить темпы подготовки к весеннему севу

Преследовшее 27 февраля собрание районного партийного актива отметило, что колхозы нашего района неудовлетворительно ведут работы по подготовке к весеннему севу. Было отмечено, что колхозы не выполняли взятых обязательств по засыпке семян, ремонту сельхозмашин и инвентаря и совершенно неудовлетворительно провели месячник по заготовке и вывозке удобрений. Собрание партийного актива вынесло решение объявить месячник по завершению подготовки к весеннему севу.

После собрания прошло две недели, однако ряд колхозов мало что сделали за это время. Если колхозы «Серп и молот», «1-е Мая», имени Молотова значительно перевыполнили план вывозки удобрений, полностью засыпали семена, отремонтировали сельхозинвентарь, короче говоря, почти готовы к севу. Колхоз «Серп и молот» за 2 недели месячника вывез 120 возов навоза, заготовил 30 тонн фекалия, 5 центнеров золь, колхоз имени Молотова вывез навоза 448 возов, 100 тонн торфа и т. д. То некоторые колхозы ведут подготовительные работы очень слабо.

Колхоз «13 лет РККА» (председатель колхоза тов. Жаринов) ничего не сделал за это время по засыпке семян картофа, которого имеется 83 проц., сельхозинвентарь отремонтирован всего на 50 проц., а навозу вывезено лишь 33 проц. к плану. Соловьевский колхоз, председатель тов. Четвериков, за время месячника удобрений на поля не вывез ни одного воза, а всего в этом колхозе план по вывозке навоза выполнен на 31 проц.

Седедьниковский колхоз из 3.000 возов навоза в поле вывез 1.245 возов, а торфом этот колхоз совсем решил не заниматься, ограничиваясь на 10 тоннах, что составляет 3,3 проц. к плану.

Передовые колхозы принимают все меры к тому, чтобы весенний сев встретить во всеоружии. Недостающие семена они взаимствуют у колхозников, удобрения вывозят на салазках, на крупном рогатом скоте. Не так обстоит дело в отсталых колхозах. Только отсутствием заботы о будущем урожае можно объяснить то, что в колхозах «13 лет РККА», «Подарок Октября», «Наша революция» до сих пор семена засыпаны не полностью, мало вывозится на поля удобрений, медленно ремонтируется сельхозинвентарь и машины.

До сева время остается немного. Руководители колхозов должны понять, что каждый потерянный день осложняет работу завтрашнего дня.

Каждый день должен максимально использоваться на подготовку к севу. Принять все меры, чтобы сев встретить отличной подготовкой.

## На фронтах Отечественной войны (с 7 по 14 марта)

Юго-восточнее Данцига наши войска переправились через реку Ноган и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенхоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Занят город Штольп — важный узел железных и шоссейных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании, города Лауенбург, Картузы (Картхауз), Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и Гдыне. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гдыня и заняли город Пуцк (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.800 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Поланов, Штенеитц и Массов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и само-

ходных орудий, 187 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2 тысячи лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альтдам — опорному пункту оборонительного противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенными на окраинах Альтдамма.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3-х тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бой по уничтожению гарнизона противника блокированного в восточной части города. Только за 1 день в этом районе взято в плен свыше 1.600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за 2 дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

## Быстрее и организованнее завершить подготовку к весеннему севу!

### Парторганизация в борьбе за образцовую подготовку к весеннему севу

Вся работа колхозных партийных организаций сейчас должна быть подчинена одному — быстрейшей и отличной подготовке колхозов к весеннему севу. Это значит, что все силы партийных организаций должны быть мобилизованы на выполнение этой задачи.

Чтобы успешно подготовиться к весеннему севу наша парторганизация расставляла своих коммунистов на всех участках, которые систематически работают среди колхозников: проводят беседы, рассказывают последние события на фронтах Отечественной войны, читают газеты. За последнее время в нашем колхозе прочитано ряд лекций. Среди них такие как «Международное положение», «Сотворение вселенной».

Большая работа проводится в нашем колхозном клубе. Ставятся постановки. Кроме того выпускаются стенные газеты, а на животноводческих фермах — боевые листки, которые освещают все текущие дела колхоза.

В результате этого наш колхоз неплохо готовится к весеннему севу: семена у нас готовы, сельхозинвентарь и трактор отремонтированы, а помощь конскому поголовью обучаем сельхозработам крупный рогатый скот. 5 голов уже обучены. Но отстаем мы с вывозкой удобрений. Сейчас колхоз включился в месячник по завершению подготовки к севу. В период этого месячника мы обязуемся выправить положение и с заготовкой и вывозкой удобрений.

Однако успехи в колхозе могли бы быть лучше, если бы все наши агитаторы постоянно работали с колхозниками, но у нас есть еще такие коммунисты, которые слабо проводят массовую работу. Например, т. Кузьмичев ни разу не был на своем участке, не проводит там никакой работы.

До начала весеннего сева осталось время не много. И наша парторганизация примет все меры к тому, чтобы сев встретить в полной готовности, подготовиться к нему образцово.

С. Тимофеев, секретарь парторганизации колхоза «10 лет Мопра».

## Как мы готовимся к севу

В колхозе «10 лет Мопра», подготовка к весеннему севу началась первым дождем с засыпки семян по всем видам культур, намеченных по плану. На сегодня все семена засыпаны, пресортированы, проверены на всхожесть, хранятся в специальных кадушковых и сланы по акту кладовщику.

Важным фактором в подготовке к весеннему севу является своевременный ремонт сельхозинвентаря. В нашем колхозе хорошо поработали старые колхозники — мастера тт. Савин И. и Каракин Г. В. Ежиков Г. Я., которые отремонтировали весь сельхозинвентарь и часть изготовили нового, имеющийся трактор и сеялки отремонтированы и приведены в полную годность.

До настоящего времени в нашем колхозе крупный рогатый скот не применялся как рабочая тяговая сила, но сейчас колхоз взял обязательство к весеннему севу обучить 10 бычков, 4 бычка и 1 корова сейчас уже работают на сельхозработках. Это является большим подспорьем в работе колхоза.

В нашем колхозе имеется парниковое и тепличное хозяйство. С февраля начались работы по вывозке навоза и закладке парников под редис. В

марте колхоз сдал первую партию свежего лука — выращенного в теплице, посажены огурцы для рассады. Между бригадами Симагиной А. М. и Бакуровой Е. В. заключен договор по подготовке рассады капусты и помидор для открытого грунта.

С заготовкой и вывозкой местных удобрений в колхозе дело обстоит не благополучно: не выполнен план вывозки навоза, заготовки золь, птичьего помета и только торфа вывезено с колхозного поля в два раза больше, чем перевыполнение плана вывозки торфа составило по звеньям тт. Вилковой Т. Г. и Фефановой А. С. Лучшими взчиками на вывозке торфа являлись тт. Ромашев Е. и Сергеев А., которые при норме 15 возов на 1 лошадь, вывозили по 30 возов.

Колхоз включился в месячник по завершению подготовки к весеннему севу и наметил ряд мероприятий: обучить крупный рогатый скот для работы в упряжке, повторно очистить семена от сорняков, а по овощным культурам отобрать на крупность, заготовить и вывезти невыполненные по плану местные удобрения.

Н. Савинова, заместитель председателя Дубковского колхоза.

## Недостаточное руководство

На предприятии, где руководителем тов. Куприянов плохо дело обстоит с выполнением производственных планов. План 1944 года не был выполнен и результаты работы 1945 года показывают, что тов. Куприянов и секретарь парторганизации тов. Новожилова свыкались с позорными показателями в работе и не ведут борьбы за выполнение производственной программы.

Причина плохой работы заключается в неумении организовать работу. Социалистическое соревнование среди рабочих отсутствует, учета сделанной работы не ведется, полит-массовая работа находится на низком уровне.

очень плохи бытовые условия. В общестроении холодно, так как нет дров, да и производственные корпуса не отапливаются. Интересно знать — не что надеялись руководители и не занимались своевременной заготовкой дров. На некоторых участках на 3-7 рабочих имеется столько же служащих.

Руководители предприятия должны по-большевистски, по-военному организовать работу и мобилизовать все силы коллектива на досрочное выполнение производственной программы.

С. В.

## Проверка государственных займов

В колхозе «10 лет Мопра» Красногорской сберкассой была организована проверка государственных займов и билетов денежно-вещевой лотереи. Ответственным лицом по проверке был выделен колхозник т. Каракин А. С. При массовой проверке тов. Каракин выявил большое количество выигрышей. Тт. Голубева выиграла 1000 руб., Колбасина — 550 руб., Кручинина

— 250 руб. и многие другие. По билетам денежно-вещевой лотереи выигрыши пали на 4 билета на сумму 400 руб.

Сберегательной кассой в течение двух дней было выплачено займодержателям колхоза «10 лет Мопра» — 7.800 руб.

К. Киселева, контролер сберкассы.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Приказ товарища Сталина возве- стил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстринь (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстринь проходят 7 железных и 6 шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыни. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с западного фронта на восточный. С каждым днем на гитлеровцев обруши- ваются новые, все более мощные уда- ры.

На западном фронте наши союзни- ки, воспользовавшись ослаблением не- мецкой обороны, также нанесли про- тивнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 кило- метрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество тех- ники и создали предмостное укрепле- ние для дальнейшей обороны. Таким образом, рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожес- точеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров Западной Германии.

\*\* В Румынии, после того, как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем предоставлены все демократи- ческие силы страны. Правительство создано под руководством премьер- министра Петре Гроза, одного из вид- нейших политических деятелей стра- ны. Правительство опубликовало про- грамму своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах кре- стьянства, осуществление чистки го- сударственного аппарата от фашист- ских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство за-

явило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновни- ков вовлечения Румынии в гитлеров- скую авантюру.

Премьер - министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установле- ние румынской администрации на территории Трансильвании, отторгну- той в 1940 году гитлеровцами и пере- данной Венгрии. После изгнания не- мецких войск из Румынии в Тран- сильвании осталась немецко-фашист- ская агентура, которая, пользуясь поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершала диверсии и са- ботаж, направленные против Красной Армии. Это вынудило советское коман- дование навести здесь - в тылу на- ших войск, - надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь Советское правительство, как об этом говорится в ответном письме товарища Сталина, постановило удов- летворить ходатайство нового румын- ского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансиль- вании.

Румынская и иностранная печать считают, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Со- ветским Союзом.

\*\* В Югославии на базе слияния Национального комитета освобожде- ния и югославского правительства, со- зданного за границей, образовано но- вое правительство, во главе с мар- шалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочения всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых де- мократических началах.

Б. Гришанин.

### Тираж выигрышей по 4-й денежно-вещевой лотерее

15-го марта в Москве начался ти- раж выигрышей по 4-й денежно-веще- вой лотерее. Будет разыграно 5.700 тыс. выигрышей на 1,140 млн. рублей.

из них денежные выигрыши состав- ляют 978 млн. рублей, а общая стои- мость вещевых выигрышей - 162 млн. рублей. Тираж продлится 8-10 дней.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 18 марта, в помещении парткабинета райкома ВКП(б) состоится районная конференция Осоавиахима, на которую должны явить- ся все делегаты, избранные первичными организациями Осоавиахима.

Начало конференции в 12 часов дня.

Райсовет ОАХ.

## Наши друзья и враги из мира микробов

Известный французский ученый Луи Пастер, производя научно-иссле- довательские опыты, обнаружил, что в воздухе вместе с пылью носятся мельчайшие зародыши микробов, ко- торые невидимым дождем падают бес- прерывно на окружающие нас пред- меты и на нас самих. Понадея в жид- кости, они при известных условиях начинают размножаться и изменять вещества, растворенные в этих жид- костях, вызывая самые разнообразные процессы. К таким процессам отно- сятся, например, скисание молока, гниение влажных продуктов, броже- ние фруктовых соков, воспаление ран на теле, заражение крови и т. д. Па- стеру удалось также установить, что зародыши некоторых микробов не мо- гут быть убиты простым кипячением жидкости. Для этого требуется нагре- вание до температуры свыше 120 гра- дусов по Цельсию.

Открытия Пастера имеют не только большое научное, но и практическое значение. Так, в медицине они пока- зали, как нужно вести борьбу с зара- жениями при операциях. В пищевой промышленности и в домашнем оби- ходе выяснилось, как надо произво- дить заготовку и приготовление про- дуктов питания, чтобы они хорошо

сохранялись. До работ Пастера люди нередко по- гибли после операций от заражений крови только потому, что хирург пользовался непрокипяченными ин- струментами, поверхность раны не об- рабатывалась веществами, убивающи- ми микробов, перевязочный материал, одежда и руки врача не обеззаражи- вались перед операцией. Теперь сани- тарки и медсестры тщательно подго- товляют все необходимое для работы врача - хирурга, чтобы не допустить проникновения микробов в организм человека.

Теперь каждый культурный чело- век моет руки после работы и перед едой. Этим он удаляет с кожи массу приставших с пылью и грязью мик- робов, среди которых могут оказать- ся и опасные для здоровья. По этой же причине борьба с пылью в жи- лще и частое посещение бани явля- ются важнейшим залогом здоровья.

В результате всестороннего изуче- ния микробов возникла целая отрасль науки - микробиология, которая оказы- вает большую пользу человеку в раз- ных областях его деятельности. Так, приготовление всевозможных мясных и овощных консервов, сушеной, вяле- ной и соленой рыбы, маринадов и за-

## Рейд по проверке колхозного животноводства

### На фермах нет порядка

Нельзя упрекнуть руководителей колхоза «Строитель» в том, что они не занимаются развитием животновод- ства. План по всем видам скота в этом колхозе выполнен. Но беда в том, что здесь совершенно не уде- ляется внимания содержанию имеюще- гося поголовья животных. В этом легко можно убедиться, стоит только зайти на фермы.

Прежде всего, бросается в глаза царившая здесь грязь. Грязь везде и всюду является основным злом работ- ников животноводства. Даже в родиль- ных помещениях крупного рогатого скота грязь лежит непролазным барье- ром, а в родильном помещении овец условия хуже, чем в общем отделении. В углу профилактории нагро- мождено тряпье, отходы стекла и т. д.

Скот не чистится. На телятах на- столько насаж навоз, что его трудно соскребать. Животных на прогулку не выводят.

Получилось это в результате того, что председатель колхоза тов. Рома- шев перестал интересоваться ферма- ми, успокоившись тем, что план раз- вития животноводства выполнен.

Это привело к тому, что дисципли-

на среди работников животноводства сильно снизилась, распорядок дня не выполняется, рабочий день не уплот- нен. Часто можно наблюдать такое явление, что на фермах никого нет, что дает повод к хищению.

Колхоз заключил договор на социа- листическое соревнование с Ильино- горским колхозом, но внутри колхоза соревнование не развернуто. Не со- ревнуются и работники животновод- ства. А создавшееся положение на фермах требует, чтобы здесь было развернуто самое широкое и дейст- венное соревнование, которое бы по- могло колхозу навести настоящий по- рядок на фермах.

Да, что соревнование. С работни- ки животноводческих ферм вообще не ведут никакой массовой работы. Иног- да их собирают на производственные совещания, но эти совещания не мо- билизуют работников животноводства на устранение недостатков.

Руководство колхоза «Строитель» должно повернуться лицом к живот- новодческим фермам, взять под пове- денный контроль их работу, корен- ным образом выправить создавшееся положение.

А. Карамышева.

### Что нужно знать пчеловоду

Есть в руководстве по пчеловод- ству следующий лозунг знаменитых пчеловодов Дадона, Кондратьева, Бу- тлерова и других: «Держите на пасеке только сильные семьи, в них все спа- сение, и не дробите их до главного взятка».

Пчеловодство - это важное меропр- ятие для наших колхозов. Однако колхозы района недостаточно занима- ются пчеловодством. Да и кадры пче- ловодов зачастую не имеют достаточ- ных знаний, чтобы пчеловодство под- нять на должную высоту.

Мне, в данном случае, и хочется рассказать нашим пчеловодам, что нужно делать чтобы осуществить вы- шеприведенный лозунг.

Семьи с матками на пасеке надо держать не старше трех лет, роику применять только искусственно. На пасеке в сто семей надо иметь не ме-

нее 15 ульев двойных и четырех се- мейных нуклеусов на рамку Дадона, или на применимую рамку на данной пасеке. Заселять нуклеусы надо нату- ральными маточниками. Смену маток производить после главного взятка, а роику заканчивать до главного взят- ка, для чего надо применять под- кормку на червье. Если есть ранний взятки, то подкормку не производить. Следить и не опаздывать с постанов- кой магазинов, дабы не развить силь- ного натурального роевня. К семьям, которые рано дошли до своей силы пчелой, нужно применять искусствен- ное роевие на налет. Ранние налеты всегда дают доход пасеке. На благо- устроенной пасеке натуральное рое- вие не должно применяться для раз- множения семей - вся летная пчела должна работать исключительно на меду.

Пасечник А.

### Организуем рыболовецкие бригады

На территории нашего района имеется большое количество озер, протекают две большие реки - Ока и

Клязьма, которые изобилуют рыбой, а проку от этого мал.

Правда, у нас имеются два колхоза, которые занимаются рыбной ловлей и работают неплохо, - заданный план всегда выполняют. Но это не решает дела: до настоящего времени невидно рыбы ни в магазинах ни в столовых и, к сожалению, до сих пор у нас в районе этим вопросом никто не за- нимался. А следовало бы райисполко- му, директорам предприятий и ОРС'ов до наступления весеннего половодья заняться этим, столь серьезным воп- росом, организовать рыболовецкие бригады и использовать эти возмож- ности по снабжению рабочих района свежей рыбой.

С. Волков.

### НАША БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы, жены фронтовиков - лечебного отделения желнинской детсанатории выносим сердечную благодарность ди- ректору санатории тов. Плотникову и пред. месткома тов. Булгаковой, за чуткое отношение, выразившееся в присылке подарков нашим детям ко дню 27-й годовщины нашей славной Красной Армии и в оказании помо- щи - выдаче детского питания ребен- ку тов. Ершовой.

А. Кукина, Ершова, Бочкова.

Ответственный редактор  
И. ШАВАЛКИН.

В. Герасимов.